
 

 

  

 
 
 

 
 
Aan MinVRO 
Van Directie Ruimtelijk Beleid 

 

  
 

Nota actief openbaar 
Ja 

 
Onze referentie 
2026-0000110613 
 

Datum 
9 maart 2026 
 

Opgesteld door 
 

 
 

 

Samengewerkt met 
EZ, KGG, BZK, Provincie 
Noord-Holland, 
Omgevingsdienst NZKG 
 

Bijlage(n) 
2 

Pagina 1 van 2  

 
0. Nota ter akkoord op beantwoording schriftelijke vragen 

Aanleiding 
Op 29 januari hebben de leden Kostic en Teunissen (Partij voor de Dieren) 
schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van het bericht « Zorgen over nieuw 
hyperscale datacentrum in Amsterdam » en bijbehorende oproep van 
maatschappelijke organisaties. Deze vragen zijn gesteld in navolging van de 
mondelinge vragen die, naar aanleiding van hetzelfde bericht, door het lid Grinwis 
(ChristenUnie) in het vragenuur van 27 januari aan de vorige minister van VRO 
zijn gesteld.  
 
Op 2 maart is een uitstelbericht gestuurd voor de beantwoording van deze 
schriftelijke vragen. 
 
In bijlage 1 vindt u de kamerbrief met de beantwoording van de schriftelijke 
vragen. Deze antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met EZ, KGG, BZK 
(digitalisering), provincie Noord-Holland en de Omgevingsdienst 
Noordzeekanaalgebied. De beantwoording van de schriftelijke vragen wordt 
parallel ter akkoord voorgelegd aan minKGG. In bijlage 2 vindt u de schriftelijke 
vragen zoals ingediend door de Kamerleden. 

Geadviseerd besluit 
• Akkoord gaan met de beantwoording van de schriftelijke vragen; 
• Bij akkoord van minKGG, ondertekenen en versturen van de brief (bijlage 

1), mede namens minKGG, aan de voorzitter van de TK. 

Kern 
Op 26 januari zijn in oa de NRC en de website ‘Dutch IT Leaders’ berichten 
verschenen over de bouw van een nieuw datacentrum in Amsterdam dat 
vermeend de Rijksregels voor hyperscale datacentra zou omzeilen. Naar 
aanleiding hiervan zijn in het vragenuur van 27 januari aan de vorige minister van 
VRO mondelinge vragen gesteld door Grinwis (CU). In het verlengde hiervan zijn 
bijgaande schriftelijke vragen gesteld. 
 
De centrale lijn van beantwoording is dat de bouw van het nieuwe datacentrum in 
Amsterdam niet in strijd is met de Rijksregels voor hyperscale datacentra. Deze 
regels verbieden het bouwen en in gebruik nemen van nieuwe datacentra met een 
bebouwd vloeroppervlak van meer dan 10 hectare en een aansluitvermogen van 
70 megawatt of meer. Omdat het datacentrum in Amsterdam in totaal een 
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bebouwd vloeroppervlak heeft van 2,2 hectare is deze ontwikkeling niet in strijd 
met de Rijksregels. Bovendien zijn de relevante vergunningen al aangevraagd in 
2019 en verleend in 2020, voordat de Rijksregels bestonden. 
 
In de begrotingsbehandeling van KGG is er door het lid Grinwis een motie 
ingediend (en aangenomen) die het kabinet oproept « om de huidige juridische 
criteria voor hyperscale datacenters aan te scherpen en tevens te verkennen 
welke nieuwe effectieve (wettelijke) voorwaarden gesteld kunnen worden aan 
datacenters om de groei te beteugelen dan wel te zorgen dat deze actiefbijdragen 
aan het ontsluiten van meer flexibiliteit, teneinde de impact op het net zo veel 
mogelijk te mitigeren, en de Kamer hierover voor het zomerreces te informeren. » 
(zie bijlage 3). In de beantwoording van bijgaande schriftelijke vragen wordt ook 
verwezen naar deze motie. 
 
Andere vragen gaan over de relatie tussen datacentra en capaciteit op het 
energienet, over voor welke doeleinden het datacentrum wordt gebruikt en in 
hoeverre dit impact heeft op de gewenste strategische digitale autonomie. Deze 
vragen zijn primair door EZ, KGG en BZK beantwoord. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 TK-brief beantwoording 
schriftelijke vragen 

  

2 Schriftelijke vragen   

3 Motie Grinwis  
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